

人身保护令:让女孩远离家暴欺凌

海流图讯 前不久,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院民一庭庭长接到旗妇联维权办的电话称,一名正在高三复读的女孩樊某惨遭母亲的暴打,想寻求法律帮助,实现参加高考的梦想。

虽然女孩樊某没有直接通过法院解决家庭纠纷,但民一庭的法官仍决定案外介入,希望给予当事人法律上的帮助,避免更严重的后果发生。

女孩樊某和她的姥姥向法官讲述了她的故事:樊某从小被姥姥抚养长大,14岁时被母亲张某接回家中共同生活,但在与母亲共同生活期间,母亲经常无故殴打樊某,除了拳打

脚踢外,还曾经用刀、火钩等打过樊某。2017年,因不愿让樊某继续上学,张某的暴行开始升级,3月24日,张某再次将樊某殴打致头部受伤,右手拇指错位,关节脱落。樊某姥姥报警后,公安干警将樊某送至医院治疗。

尽管樊某多年来遭受着母亲张某的谩骂和殴打,但樊某并不愿意自己的母亲受到法律的制裁。为避免樊某再次遭到张某的殴打、辱骂、跟踪、骚扰,也为了能够让这个孩子顺利参加高考,乌拉特中旗法院民一庭的法官们多次进行家事调查,对樊某进行心理疏导和维权法律讲解,并对张某进行批评教育。法

官们还帮助樊某联系司法局法律援助中心,帮助樊某向法院提出人身安全保护令申请。4月2日,法院依法作出民事裁定书,禁止张某到樊某就读的学校骚扰其学习生活,禁止张某对樊某施行辱骂、跟踪、殴打等行为。

这份人身保护令作出后,乌拉特中旗法院民一庭法官依法向被申请人张某送达,同时向张某生活的社区和所辖的派出所、申请人樊某就读的学校送达了协助执行通知书,要求他们予以协助和配合,共同出击,形成打击家庭暴力的联合网格,共同保护受家暴伤害的弱势者。
(王新枝)

接受上级调研指导 提高法庭工作质效

隆兴昌讯 日前,由巴彦淖尔市中级人民法院民事审判第一团队团长张宇等一行组成的调研组深入五原县人民法院新办公人民法庭,调研指导基层法庭工作。

调研组一行参观了法庭办公室、调解室、审判庭、党建活动室等办公场所,座谈会上,调研组听取了五原县法院基层法庭分管领导赵志刚就五原县法院基层法庭整体情况的工作汇报。

张宇强调,基层法庭要强化信息化建设,利用科技手段辅助审判工作的开展,从而提高工作效率,把好“入口”和“出口”,真正发挥出基层法庭便民利民的职能作用。赵志刚表示,五原县法院将不断提高认识,积极推进法庭基础建设,真正把关心法庭工作、关心干警的各项要求体现在细微处、落实到行动中。
(张双金 张嘉敏)

部署“打财断血”工作 扩大“扫黑除恶”战果

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院组织员额法官和扫黑办全体人员参加了呼伦贝尔市法院扫黑除恶专项斗争“打财断血”专项工作(视频)会议。

会议对扫黑除恶专项斗争“打财断血”专项工作进行了部署,强调全市两级法院要认真学习关于扫黑除恶专项斗争精神,认真落实《呼伦贝尔市中级人民法院扫黑除恶专项斗争“打财断血”实施方案》,成立扫黑除恶专项斗争“打财断血”领导小组,依法运用追缴、没收、判处财产刑、资格刑等手段,铲除黑恶势力经济基础,降低其再犯可能性。

会后,鄂温克旗人民法院党组书记、院长华山,对如何贯彻落实会议精神提出了四点要求:一是要提高政治站位,强化组织领导,进一步夯实责任,切实依法履职;二是要加强多形式宣传,利用门户网站、微信、微博、户外电子屏等,全方位、立体式地宣传,积极营造全民参与扫黑除恶专项斗争的声势;三是要形成强大合力,积极与有关部门协同作战,推动形成深入开展扫黑除恶专项斗争的强大合力;四是要动真碰硬、“打伞破网”,确保在深挖彻查上取得实效,切实提升涉黑涉恶线索主动排查能力,对确定的黑恶案件,依法查封、扣押、冻结全部资产,“打财断血”,除恶务尽。
(王锐)

走进企业做宣传 送法服务助发展

本报讯 (记者 林凤 通讯员 张云峰)近日,赤峰市翁牛特旗人民法院纪检组组长王薇带领20余名女法官走进安琪酵母(赤峰)有限公司,开展“送法服务助发展”活动。

女法官们以讲解法律知识,开展法律咨询等形式进行法治宣传,该院行政庭副庭长王辉围绕企业经常遇到的法律问题,有针对性地讲解了《合同法》,并结合一些真实案例,讲解了相关的法律内容。在车间负责人的引导下,王薇一行还参观了该公司的生产车间,听取了安琪酵母的生产工艺流程、质量管控、产品特点以及企业文化等情况的介绍。

该企业相关负责人表示,非常感谢女法官们为企业送来法律知识,希望以后能够多开展此类活动。

严要求令行禁止



察素齐讯 近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院司法警察大队召开了2019年度警务工作会议。

会上,该院副院长王全兵充分肯定了2019年第一季度司法警察大队的各项工,并对今年法警大队工作提出新的要求:一是内部机构改革后,法警大队组建了新的领导班子,希望在以后的工作中,不断开创警队新局面;二是全队干警严格规范履行职权,严守上下班制度,值班的人员要坚守工作岗位。三是要求全队干警一切行动听指挥,工作中互

促安保尽责履职

相帮助,要不断加强严明纪律优良作风的养成,在警务工作中,树立良好的警察形象,在日常生活中,对自身的言行举止严格要求,每名法警必须做到令行禁止。

该院法警大队大队长传达学习了上级法院转发的文件通知,并结合本院实际,深入剖析警务保障和安全保卫工作等方面存在的安全隐患,汲取经验教训,开展机关安保和警务保障自查自纠活动,深挖存在的安全隐患,提高安保意识,确保法院工作安全有序进行。
(刘晓冬)

扫黑除恶搭平台

扎兰屯讯 近日,为进一步营造扫黑除恶法治氛围,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院积极开展“扫黑除恶法治宣传赶大集活动”,该院扫黑办全体人员前往扎兰屯市中和镇集市,开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。

在宣传活动现场,工作人员积极履行职责,充分发挥扫黑除恶宣传员作用,走摊点、进市场、到商店,发放扫黑除恶宣传资料,向

除恶教育全覆盖

过往群众、个体经营户讲解扫黑除恶的重大意义和工作精神,讲解什么是黑社会性质和恶势力性质组织,向群众了解黑恶及霸痞分子相关信息线索,并设置咨询台,为赶集群众提供法律咨询,讲解法律知识,深入开展宣传扫黑除恶工作,并利用巡回审判车,滚动播放宣传标语及公布举报方式。
(富豪)

小额速裁提效力

包头讯 第一次走进法院大门的王某,从未想过困扰自己一年之久的问题在包头市石拐区人民法院三天就得到解决。

王某等三人因多次向张某追索劳动报酬,却一直没有得到回应,于是将张某起诉至石拐区法院。经审查,该案事实清楚、权利义务关系明确,符合争议不大、诉讼标的额为12000元以下的小额速裁案件的受理条件。案件受理后,承办法官第一时间与双方当事

方便诉讼解难题

人取得联系,给双方详细讲解“小额速裁”的相关法律规定,告知当事人小额速裁程序、适用条件、审判组织、审理方式、一审终审、申请再审权利等重大事项,并介绍“小额速裁”简、平、快的特点,建议他们选择“小额速裁”程序。在双方当事人确定无异议后,依法适用小额速裁程序进行审理。经审理,双方自愿达成调解协议,被告主动承诺即时还清所有欠款。
(肖萌 乌日娜)

执行干警释法说理

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院执行局出动3辆警车、10余名干警,用时近4个小时,深入到温库图林场,执行一起合同纠纷案,依法将执行耕地现场交付给申请人崔某。

原告崔某与被告张某的爱人邹某系同学关系,1996年,原告崔某与邹某协商共同开垦土地,并于1997年3月17日在莫力达瓦达斡尔族自治旗公证处,对“合伙开发土地协议书”进行了公证。2004年,邹某病逝后,原告找到邹

多年纠纷一朝平息

某的爱人张某,要求分割开垦的土地,被告拒绝,并且被告一直种植,收益至今。原告多次讨要无果后,将被告告诉至法院,在拿到胜诉判决后,被告仍不履行生效法律文书确定的义务,原告遂申请执行。刚开始,被执行人张某拒绝分地,且态度强硬,执行干警向当事人释明法理,并告知当事人不配合执行可能承担的不利法律后果,沟通一个多小时后,张某终于同意进行土地测量,诺敏镇国土资源管理所一名工作人员做了第三方见证。
(孙美玉)

提要求分析研判 鼓实劲交好答卷

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局召开社区矫正工作2019年第一季度社区矫正工作分析研判暨信息化建设培训会议。

会上,各司法所汇报了2019年第一季度社区矫正工作开展情况,该局副局长付振山通报了第一季度社区矫正工作情况,指出了存在的问题,并对下一步工作进行了安排部署。

会上,土右旗司法局局长奇阿尔斯楞对社区矫正工作提出了五点要求:一是“严”字当头抓环节,把好社区矫正环节关,紧扣执法规范、严格执法程序,切实做好日常监管工作;二是“稳”字当头抓重点,按照“两类”人员排查工作部署,着力做好重点人员的排查及管控;三是“实”字当头抓教育,实实在在通过有针对性的法治宣传教育,提升社区矫正工作实效;四是“细”字当头抓档案,以细致严谨的工作作风加强社区矫正执法档案的规范化建设。五是“新”字当头抓智能,进一步提升社区矫正信息化工作的应用水平,提高工作能力和监管质量。总之,要以高度的责任感和使命感,积极认真地做好各项工作,完成好各项任务,以优异的成绩向新中国成立七十周年献礼。
(土右旗司法局供稿)

强化国家安全教育 提升学生法律意识

金山讯 为进一步深化校园国家安全教育,提升青少年国家安全意识,日前,包头市固阳县司法局联合固阳县教育局组织人员走进固阳县新世纪小学和光明路小学,并邀请司法局公证处副主任张文为广大师生开展了法治讲座。

会上,张文通过精心准备,根据未成年学生的自身特点,精准挑选讲解内容,结合讲法律故事、介绍案例等方式,采取讲解与问答、现场发放资料结合的互动方法,就《国家安全法》和《网络安全法》等相关内容作了深入浅出的讲解,语言简洁,诙谐幽默。活动中,会后,张文告诫学生要遵守并履行维护国家安全、荣誉和利益的义务,不做违反国家安全的事。

少年安则国家安,一个个鲜活的案例,让同学们自觉提高了思想认识,增强了辨别是非的能力。今后,固阳县司法局将以总体国家安全观为指导,继续全面深入开展普法教育,利用新媒体平台,进一步扩大宣传的影响力与渗透力,使维护国家安全人人有责的观念更加深入人心。
(吴文静)

面向社区服刑人员 加强警示教育宣传

包头讯 近日,包头市青山区司法局先锋道司法所联合街道综治办、北嘉社区管理服务站组织社区服刑人员开展“扫黑除恶”专项集中警示教育。

在教育活动中,通过解读“扫黑除恶”专项斗争的背景、必要性和“扫黑除恶”专项斗争重点打击的几类违法犯罪行为,向社区服刑人员强调要坚决杜绝此类行为,严禁参与任何形式的黑恶势力活动,同时再次严肃相关纪律:一是严禁参与黄赌毒等违法活动;二是严禁未经审批私自外出;三是严禁出现人机分离情况,保持手机24小时畅通,并鼓励社区矫正对象主动提供线索,积极参与到“扫黑除恶”专项斗争中。

此次警示教育,宣传了“扫黑除恶”精神,讲明了当前的严峻形势和重点打击的群体,帮助社区服刑人员了解黑恶势力的社会危害,认清参与黑恶势力的严重后果,警示社区服刑人员严格遵守相关规定,确保其不参与黑恶势力活动,同时也鼓励社区矫正对象积极参与到与黑恶势力斗争中。
(肖玥)